



## 就土耳其、叙利亚发生强烈地震 习近平分别向土耳其总统埃尔多安 叙利亚总统巴沙尔致慰问电

新华社北京2月6日电 2月6日,国家主席习近平就土耳其、叙利亚发生强烈地震分别向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电。

习近平表示,惊悉两国发生强烈地震,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和人民,向遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信在总统先生领导下,两国政府和人民一定能够早日克服灾害影响,重建家园。

新华社北京2月6日电 2月6日,国家主席习近平就土耳其、叙利亚发生强烈地震分别向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电。

习近平表示,惊悉两国发生强烈地震,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和人民,向遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信在总统先生领导下,两国政府和人民一定能够早日克服灾害影响,重建家园。

## 中共中央国务院印发《质量强国建设纲要》

详见四版

### 郝鹏李乐成带队与中国兵器工业集团和中国核工业集团举行会商 共同推动重大项目加快建设 深化拓展合作领域实现央地互利共赢发展 刘石泉余剑锋刘大山顾军出席

本报讯 记者杨忠厚 方亮报道 2月6日,辽宁省与中国兵器工业集团有限公司和中国核工业集团有限公司在北京分别举行会商,进一步推动重大项目建设,深化拓展合作领域,实现央地互利共赢发展。省委书记、省人大常委会主任郝鹏,中国兵器工业集团党组书记、董事长刘石泉,中国核工业集团党组书记、董事长余剑锋出席并讲话。省委副书记、省长李乐成介绍辽宁经济社会发展情况和有关项目建设进展情况。中国兵器工业集团党组副书记、总经理刘大山,中国核工业集团党组副书记、总经理顾军作有关介绍。

郝鹏、李乐成在会商中代表省委、省政府,对长期以来中国兵器工业集团和中国核工业集团给予辽宁改革发展的宝贵支持表示感谢。郝鹏说,实现全面振兴新突破是以习近平同志为核心的党中央赋予辽宁的重大政治使命。习近平总书记对辽宁振兴发展高度重视、念兹在兹,充满信心也充满期待。党的十八大以来,习近平总书记三次到辽宁考察,去年8月在辽宁考察时要求辽宁在新时代东北振兴上展现更大担当和作为,在党的二十大报告中提出推动东北全面振兴取得新突破。近年来,在党中央坚强领导下,经过全省上下共同努力,辽宁高质量发展的基础进一步巩固,体制机制短板进一步补齐,政治生态进一步净化,振兴发展肌体更加健康有力,辽宁全面振兴蓄势待发。我们深入贯彻习近

平总书记重要指示精神、全面落实党的二十大决策部署,推动实现全面振兴新突破作为辽宁最大的政治任务,启动实施全面振兴新突破三年行动,全省上下人心思进、求变图强,横下一条心、铆足一股劲,全力以赴打一场新时代的“辽沈战役”。我们有条件有能力有信心,以新气象新担当新作为,奋力实现辽宁全面振兴新突破。

郝鹏说,中央企业是践行国家意志、服务国家战略、履行社会责任的国家队和主力军。聚焦辽宁全面振兴新突破,如期完成“十四五”规划目标任务,需要全省上下团结一心、拼搏奋斗,也需要央企的积极参与和大力支持,辽宁振兴发展也为央企进一步做优做强大提供了重大机遇。辽宁拥

有一批关系国民经济命脉和国家安全的战略性新兴产业,工业基础雄厚,区位优势突出,科教人才富集,基础设施完善,进一步深化与央企合作潜力巨大、前景广阔。希望央企更好服务国家战略,在市场化条件下更多参与、更好支持、更融入辽宁振兴发展,我们携手并进、共赢发展。

在与中国兵器工业集团会商时,郝鹏说,辽宁紧扣履行维护国家“五大安全”政治使命,深度开发“原字号”,大力发展化工新材料和精细化工。希望中国兵器工业集团进一步加大华锦精细化工及原料工程项目推进力度,尽快实现开工建设,继续发挥央企优势,拓展新的合作领域,扩大在辽产业布局。(下转第二版)

## 三年行动首战之年 奋力夺取开门红

2月6日,中铁上海局大连地铁5号线03标的施工现场机器轰鸣,热火朝天,500余名建设者紧张有序地运送材料、绑扎钢筋、浇筑混凝土。

“5号线今年3月开通运营,工期紧张,项目全体管理人员自告奋勇坚守岗位,确保施工质量与进度。”该项目负责人于海介绍。

大连地铁5号线为大连市重点民生工程,是贯通大连市核心区南北的骨干轨道交通线路。该项目对加速推进大连地区经济发展,构建“一湾两岸”滨海城市新格局具有重要意义。大连地铁5号线03标的施工包含石葵路站、劳动公园站以及石葵区间、劳动区间共2站2区间,主线全长约2千米,是全线重难点控制性工程,施工工序多、施工难度大、作业风险高。

为确保工程如期完工,项目部成立保开通攻坚专班,现场24小时轮流值守,按照既定任务目标,倒排工期,挂图作战,日碰头、日交班,全方位协调解决现场技术、安全质量、物资机械、人员资金等困难。目前,劳动公园站及石葵路站附属结构已如期完工,施工人员正加紧完成剩余工程建设。

项目建设是稳增长、惠民生的重要基石。大连以“开局就是决战,起步就是冲刺”的干劲,抢先抓早推动项目开工建设,春节过后首个工作日,总投资达到838.6亿元的24个项目同时开工,目前这些项目正加速推进,在滨城大地展开一幅幅生机勃勃的“闹春图”。

总投资30亿元的黄泥川智能制造产业园项目,将积极布局智能制造产业发展,集聚一批半导体器件专用设备、敏感元件及传感器、人工智能、智能装备、机器人制造等高端项目和科技企业,成为大连高新区打造数字经济和实体经济融合发展“双引擎”的重要载体,年内计划完成投资12亿元。

在甘井子区,央地合作的大连电力创新产业园项目将创建EPC总承包项目示范基地,搭建新能源应用展示、科普教育及研究基地,有效提升地区电力营商环境,加快推动芯片制造、人工智能、大数据等产业创新发展。

据悉,今年大连市已谋划储备推进重大项目3200个,总投资3.1万亿元。与往年相比,项目数量和规模持续攀升,重大项目引领作用进一步显现。全市目前推进50亿元以上重大投资项目42个,总投资1.1万亿元,其中,500亿元以上项目5个,100亿至500亿元项目26个。投资结构持续优化,绿色石化和精细化工、新一代信息技术、高端装备制造、新能源等产业项目数量占比达到52%,同比增长40.2%。推动央地合作重大项目120个,总投资8577亿元,涵盖先进制造业、现代服务业、新能源产业以及重大基础设施等领域。一个重量级大项目成为大连在辽宁全面振兴新突破三年行动中展现更大担当和作为的硬核支撑。

大连市以“开局就是决战、起步就是冲刺”的干劲——  
抢先抓早推动项目开工建设

本报记者 王荣琦 杨丽娟

## 我省确定住建领域全面振兴新突破三年行动首战目标

本报讯 记者赵婷婷报道 2月6日,在全省住房和城乡建设工作会议上,省住房城乡建设厅主要负责人介绍了实施住建领域全面振兴新突破三年行动有关安排,并对首战之年目标任务作出部署。今年,全省住建系统将围绕促进房地产市场平稳健康发展、加快建筑业转型升级、深化城市更新先导区建设、提升城市品质、推进乡村建设行动、守牢城乡建设领域安全稳定底线等方面持续发力,以住建领域高质量发展助力实现全面振兴新突破三年行动首战告捷。

在促进房地产市场平稳健康发展方面,全省住建部门将围绕省政府日



前出台的政策,结合实际调整完善既有措施,鼓励合理住房消费。坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,支持刚性和改善性住房需求,满足外来

人口、引进人才以及多孩家庭、养老家庭的合理住房需求。建立完善以公租房、保障性租赁住房、共有产权房为主体的住房保障体系,建设筹集保障性租赁住房3.1万套,发放公租房补贴7.9万户。

去年,我省城市更新先导区建设取得良好成效,今年将进一步完善顶层设计,抓实项目建设。新开工改造老旧小区1200个,完成投资100亿元以上。进一步落实“1358”工作法,加快项目前期准备,确保在4月底前全部开工。统筹老旧小区和老旧管网连片改造,计划改造燃气、供热、供水、排水等老旧管网6600公里。

(下转第七版)

## 十三届省委 第二轮巡视完成反馈

本报讯 记者王坤报道 根据省委部署,十三届省委第二轮巡视反馈工作近日全部完成。本轮巡视反馈采取集中反馈和“一对一”反馈相结合的方式。

2月2日,省委巡视工作领导小组召开十三届省委第二轮巡视集中反馈会议,会议深入学习贯彻党的二十大精神,通报巡视发现的突出问题,通报巡视反馈的突出问题,通报巡视整改不力、敷衍整改、回避问题的典型案例,通报巡视整改不力、敷衍整改、回避问题的典型案例,通报巡视整改不力、敷衍整改、回避问题的典型案例。

反馈指出,党的十八大以来,各省直单位党组(党委)学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的自觉性不断提高,管党治党责任意识和持续提升,各项工作取得新的进展。

反馈也指出了巡视发现的突出问题。有的加强政治建设有不足,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想有差距。有的履行职能职责不够到位,推动振兴发展担当不够。有的统筹发展和安全能力不足,防范化解重大风险不够有力。有的落实管党治党责任不够到位,一些重点领域和关键岗位存在廉洁风险,“四风”问题仍有发生。有的贯彻落实新时代党的组织路线有差距,党建和选人用人工作存在薄弱环节。(下转第二版)

## 省领导深入各地督导调研全面振兴新突破三年行动实施情况 确保全面振兴新突破三年行动 开好局起好步

本报讯 记者陈博雅 佟利德 吕丽报道 按照省委有关部署,近日,省领导于天敏、梁平分别到营口市、大连市、丹东市督导调研我省全面振兴新突破三年行动实施情况,引导广大党员、干部统一思想、坚定信心、抓紧行动起来,忙起来、干起来,深入推动全面振兴新突破三年行动,在打好打赢新时代的“辽沈战役”中展现更大担当和作为,确保全面振兴新突破三年行动开好局起好步,努力闯出一条高质量发展的新路子。

省领导于天敏、梁平分别到营口市、大连市、丹东市督导调研我省全面振兴新突破三年行动实施情况,引导广大党员、干部统一思想、坚定信心、抓紧行动起来,忙起来、干起来,深入推动全面振兴新突破三年行动,在打好打赢新时代的“辽沈战役”中展现更大担当和作为,确保全面振兴新突破三年行动开好局起好步,努力闯出一条高质量发展的新路子。

## 开足马力 争创佳绩

2月6日,位于中德(沈阳)高端装备制造产业园的华晨宝马里达工厂车间内一派繁忙景象,数十台机器人正舞动手臂进行生产作业。总投资达150亿元的里达工厂是宝马集团在中国市场最大的单项投资项目,生产宝马公司开发的新产品燃油汽车和电动汽车。新春伊始,华晨宝马员工以“起步即冲刺”的精气神,为夺取“开门红”开足马力、全力拼搏,力争以更优异成绩,带动辽宁汽车产业集群壮大,助力经济高质量发展。

本报记者 万重摄



## 鞍山弘扬创新精神凝聚干事创业强大合力

本报讯 记者关雪报道 贯彻落实党中央决策部署及省委工作要求,鞍山市坚持“两个毫不动摇”,紧扣“两个健康”主题,从落实纾困惠企政策、构建亲清政商关系、弘扬企业家精神、打造方便诚信赚钱安全的营商环境、促进企业迸发活力等5个方面推出具体举措,进一步营造尊重企业家、尊重创业者的浓厚氛围,不断提振市场主体信心,大力激发市场主体活力和创造力,推动形成大企业顶天立地、中小企业铺天盖地的发展态势。

作为的本领,广泛发现敢闯敢试勇于创新的干部,树立敢闯敢试勇于创新的用人导向等7个方面出台具体措施,向广大干部发出攻坚克难、奋发作为的动员令,为建设敢闯敢试勇于创新的干部队伍注入强大动力。其中,在干部考察考核、责任调查、问责启动等工作中,同步考虑是否存在符合容错的情形。严格区分“敢作为”与“乱作为”、“创新试验”与“知法犯法”、“好心办坏事”与“故意办坏事”的界限,对后者要严惩。持续松绑减负,激励地方敢闯。

鞍山市聚焦鼓励放手大胆创新、创新开发区管理和激励机制、鼓励招商引资“闯”新路、加大政策倾斜、营造正向激励氛围、发挥村级集体经济引领作用、减轻基层工作负担等7个方面,鼓励各县(市)区、开发区放手脚、大胆尝试,为鞍山振兴发展蹚新路、开新局。

做优精准服务,激励企业敢干。鞍山市坚持“两个毫不动摇”,紧扣“两个健康”主题,从落实纾困惠企政策、构建亲清政商关系、弘扬企业家精神、打造方便诚信赚钱安全的营商环境、促进企业迸发活力等5个方面推出具体举措,进一步营造尊重企业家、尊重创业者的浓厚氛围,不断提振市场主体信心,大力激发市场主体活力和创造力,推动形成大企业顶天立地、中小企业铺天盖地的发展态势。

集中人民智慧,激励群众敢首创。鞍山市主要从营造良好创新创业氛围、制度创新要问计于民、大胆应用群众首创成果、畅通“三问”渠道、激发青年创新创业热情等5个方面,打造适合群众创新创业的良好环境。